СОГЛАСОВАНО

Руководитель комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя

С.М. Ропотов

2022 г.

УТВЕРЖДАЮ

Директор МКУ «Служба спасения» города (Граврополя

А.М. Епифанов

2022 г.

положение

о структурном подразделении дополнительного ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КУРСЫ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ» В СОСТАВЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «СЛУЖБА СПАСЕНИЯ» ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

> Ставрополь 2022

СОДЕРЖАНИЕ

Положения о структурном подразделении дополнительного профессионального образования «Курсы гражданской обороны города Ставрополя» в составе муниципального казенного учреждения «Служба спасения» города Ставрополя

Nº Nº	Наименование раздела	№ страницы
п/п		
1.	Общие положения.	3-5
2.	Цели и основные задачи обучения слушателей на курсах ГО.	5-9
3.	Основные направления деятельности курсов ГО.	9-11
4.	Права и обязанности курсов ГО.	11-12
5.	Организация образовательного процесса на курсах ГО.	12-14
6.	Имущество курсов ГО.	14-15
7.	Финансово-хозяйственная деятельность курсов ГО.	15
8.	Управление курсами ГО.	16-19
9.	Права и обязанности участников образовательного процесса на курсах ГО.	19-24
10.	Учет и отчетность на курсах ГО.	24-25
11.	Виды локальных актов, регламентирующих деятельность курсов ГО.	25
12.	Ликвидация и реорганизация курсов ГО.	25-26
13.	Порядок внесения изменений в настоящее Положение.	26

1. Общие положения

1.1. Структурное подразделение дополнительного профессионального образования «Курсы гражданской обороны города Ставрополя» в составе муниципального казенного учреждения «Служба спасения» города Ставрополя, в дальнейшем именуемое «курсы ГО», создано в соответствии с постановлением главы города Ставрополя от 13.11.2006г. №3786 «Об организации структурного подразделения «Курсы гражданской обороны города Ставрополя» в составе муниципального учреждения «Служба спасения» города Ставрополя.

Курсы ГО созданы в целях повышения квалификации должностных лиц гражданской обороны, специалистов городского звена единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, подготовки (обучения) населения города Ставрополя в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

1.2. Курсы ГО созданы в составе муниципального казенного учреждения «Служба спасения» города Ставрополя (далее — МКУ «Служба спасения») для ведения образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам.

Финансирование деятельности курсов ГО осуществляется из бюджета города Ставрополя.

- 1.3. Полное наименование курсов ГО структурное подразделение дополнительного профессионального образования «Курсы гражданской обороны города Ставрополя» в составе муниципального казенного учреждения «Служба спасения» города Ставрополя. Сокращенное наименование курсы ГО. Полное и сокращенное наименования являются равнозначными.
- 1.4. Курсы ГО являются структурным подразделением МКУ «Служба спасения».
- 1.5. Учредителем курсов ГО является администрация города Ставрополя в лице комитета по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации города Ставрополя, именуемое в дальнейшем комитет ГОЧС города (Учредитель).
- 1.6. Собственником имущества, закрепленного за курсами ГО, является муниципальное образование город Ставрополь Ставропольского края, Российской Федерации, в лице комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя и МКУ «Служба спасения».
- 1.7. Курсы ГО подотчетны МКУ «Служба спасения». Курсы ГО находятся в ведомственном и оперативном подчинении комитета ГОЧС города (Учредителя).
- Курсы ГО осуществляют деятельность свою в соответствии Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», от 21.12.1994г. №68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 12.02.1998 №28-ФЗ «О гражданской обороне», от 21.12.1994г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности», Постановлениями Правительства Российской Федерации 30.12.2003г. ОТ №794 единой

государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», 28.10.2013г. №966 Положения утверждении 0 лицензировании образовательной деятельности», OT 08.08.2013г. №678 «Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций», от 15.08.2013г. №706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг», от 02.11.2000г. №841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», от 18.09.2020г. №1485 «Об утверждении Положения о подготовке граждан РФ, иностранных граждан и лиц без гражданства в области защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», приказов МЧС России от 05.09.2021 г. №596 «Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области пожарной безопасности», от 18.11.2021 г. №806 «Об определении Порядка, видов, сроков обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа, требований к содержанию указанных программ и категорий лиц, проходящих обучение по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности», от 24.04.2020 г. №262 «Перечень должностных лиц, проходящих обучение соответственно по дополнительным профессиональным программам и программам курсового обучения в области гражданской обороны в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам в области гражданской обороны, находящихся в ведении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, других исполнительной федеральных органов власти, В других организациях, осуществляющих образовательную деятельность ПО дополнительным профессиональным программам в области гражданской обороны, в том числе в учебно-методических центрах, а также на курсах гражданской обороны», приказами, директивами и указаниями МЧС России, Уставом города Ставрополя и другими нормативными правовыми актами Ставропольского края, города Ставрополя, а также настоящим Положением.

- 1.9. Отношения курсов ГО с другими организациями, органами государственного и муниципального управления и гражданами регламентируются законодательством Российской Федерации, нормативными правовыми актами Ставропольского края и города Ставрополя.
- 1.10. Взаимоотношение курсов ГО с его работниками регламентируются действующим законодательством, Правилами внутреннего трудового распорядка и иными документами, разработанными в соответствии с действующим законодательством и Уставом МКУ «Служба спасения».
- 1.11. На курсах ГО не допускается создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций.
- 1.12. Местонахождение курсов ГО: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-т Кулакова, д.15. корп. Д, 355044.

2. Цели и основные задачи обучения слушателей на курсах ГО

2.1. Целью обучения слушателей по программам повышения квалификации, разработанным на основе Примерных программ МЧС России, и другим программам является:

повышение профессионального уровня слушателей, необходимых для организации выполнения мероприятий ГО и защите от ЧС, в том числе по подготовке различных групп населения по вопросам защиты населения, материальных и культурных ценностей на территории РФ, от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС;

обучение соответствующих категорий слушателей и (или) повышение профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации, направленные на совершенствование и (или) получение ими новой компетенции, необходимой для профессиональной деятельности по исполнению требований по обеспечению пожарной безопасности (далее – ПБ) на объектах защиты;

подготовка руководителей летних оздоровительных лагерей, учителей классов организациях города Ставрополя, осуществляющих начальных В образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам дошкольного образовательных программ образования), гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, основам противодействия терроризму и мероприятиям по минимизации и (или) ликвидации последствий террористического акта;

участие в пропаганде знаний в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения ПБ и безопасности людей на водных объектах;

обучение сотрудников МКУ «Служба спасения» города Ставрополя в области охраны труда, работе на высоте, работе в люльке подъемников (вышек) и первоначальной подготовке спасателей.

2.2. Основными задачами обучения слушателей по программам повышения квалификации и другим программам на курсах ГО являются:

изучение требований нормативных правовых актов применительно к исполняемым должностным обязанностям (трудовым функциям);

изучение способов защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС, порядка действий по сигналам оповещения, приемов оказания первой помощи, правил пользования коллективными и индивидуальными средствами защиты, освоение практического применения полученных знаний;

формирование знаний и навыков по организации защиты населения, материальных и культурных ценностей на территории города Ставрополя и Ставропольского края от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС;

овладение приемами и способами действий по защите населения, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС;

совершенствование навыков по организации и проведению мероприятий по гражданской обороне, защите от ЧС, обеспечения ПБ и безопасности людей на водных объектах;

формирование личной и профессиональной культуры безопасности, воспитание готовности взять на себя ответственность за своевременное принятие решений и претворение их в жизнь в целях обеспечения защиты населения, материальных и культурных ценностей от опасностей мирного и военного времени;

приобретение знаний, навыков и практических умений, необходимых для формирования профессиональных компетенций в области ПБ руководителями организаций, индивидуальными предпринимателями, лицами, назначенными руководителем организации, индивидуальным предпринимателем ответственными за обеспечение ПБ, а также лицами, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа;

подготовка руководителей летних оздоровительных лагерей и учителей начальных классов умелым действиям при угрозе и возникновении аварий, катастроф и стихийных бедствий, основам противодействия терроризму и минимизации и (или) ликвидации последствий террористического акта, а также при опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов;

подготовка спасателей МКУ «Служба спасения» к аттестации на классную квалификацию «спасатель», к проведению периодической аттестации службы;

обучение сотрудников МКУ «Служба спасения» города Ставрополя в области охраны труда, работе на высоте, работе в люльке подъемника (вышек), и первоначальной подготовке спасателей;

участие в организации и проведении мероприятий Всероссийского детскоюношеского движения «Школа безопасности».

2.3. Для решения указанных задач курсы ГО реализуют утверждаемые в установленном порядке дополнительные профессиональные и другие программы:

повышения квалификации руководителей и работников гражданской обороны, органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и отдельных категорий лиц, осуществляющих подготовку населения в области ГО и защиты от ЧС;

повышения квалификации для руководителей организаций, индивидуальных предпринимателей, лиц, назначенных руководителем организации, индивидуальным предпринимателем ответственными за обеспечение пожарной безопасности, а также лиц, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа;

подготовки (обучения) руководителей летних оздоровительных в организациях города Ставрополя, осуществляющих образовательную деятельность основным общеобразовательным программам образовательных дошкольного образования) области (кроме программ гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, основам противодействия терроризму и мероприятиям по минимизации и (или) ликвидации последствий террористического акта;

подготовки (обучения) учителей начальных классов в организациях города Ставрополя, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам (кроме образовательных программ дошкольного образования) в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, основам противодействия терроризму и мероприятиям по минимизации и (или) ликвидации последствий террористического акта;

обучения сотрудников МКУ «Служба спасения» по охране труда;

обучения сотрудников МКУ «Служба спасения» работе на высоте;

обучения сотрудников МКУ «Служба спасения» работе в люльке подъемников (вышек);

обучения сотрудников МКУ «Служба спасения» первоначальной подготовке спасателей.

Программы разрабатываются в соответствии с примерными программами (рекомендациями) МЧС России, Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 24 июля 1998г. №125-ФЗ «Об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональны заболеваний, приказа Министерства труда и социальной защиты РФ №155H от 28 марта 2014г. «Правила по охране труда при работе на высоте», «Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций», утвержденных Постановлением Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства образования и науки РФ от 01 июня 2003г. №1/29, Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю комитета ГОЧС города и утверждаются установленным порядком руководителем комитета ГОЧС города.

К освоению дополнительных профессиональных и других программ допускаются:

лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование;

лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.

В соответствии с дополнительными профессиональными и другими программами курсы ГО осуществляют повышение квалификации и обучение следующих категорий слушателей:

1) руководители:

руководители организаций, отнесенных к категориям по ГО, а также организаций, продолжающих работу в военное время;

руководители организаций, не отнесенных к категориям по ГО и прекращающих работу в военное время;

2) должностные лица и специалисты органов управления ГО и городского (объектового) звена РСЧС:

члены КЧС и ОПБ города Ставрополя;

члены КЧС и ОПБ организаций;

руководитель и специалисты комитета ГОЧС города;

работники, уполномоченные на решение задач в области ГО и защиты от ЧС организаций;

руководители и специалисты МКУ «ЕДДС» города Ставрополя, ДДС экстренных оперативных служб организаций, а также других организаций,

обеспечивающих деятельность органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от ЧС, управления силами и средствами, предназначенными и привлекаемыми для предупреждения и ликвидации ЧС, осуществления обмена информацией и оповещения населения о ЧС;

работники подразделений организаций, обеспечивающих их деятельность в области ЗНТЧС, управления силами и средствами, предназначенными и привлекаемыми для предупреждения и ликвидации ЧС, осуществления обмена информацией и оповещения населения о ЧС;

3) должностные лица и специалисты сил ГО и городского (объектового) звена РСЧС:

руководители спасательных служб, НФГО, НАСФ и других НФ организаций;

- 4) должностные лица, входящие в состав эвакуационных комиссий: председатель и члены эвакуационной комиссии города Ставрополя; председатели и члены эвакуационных комиссий организаций;
- 5) должностные лица, входящие в состав комиссий по ПУФ: председатель и члены КПУФ города Ставрополя;

председатели и члены комиссий КПУ Φ организаций, отнесенных к категориям по Γ О, а также продолжающих работу в военное время;

6) работники, осуществляющие подготовку различных групп населения в области ГО и защиты от ЧС:

руководители групп занятий по ГО и защите от ЧС организаций; инструкторы (консультанты) УКП ГО города Ставрополя;

- 7) руководители организаций, индивидуальные предприниматели, ответственные за обеспечение ПБ;
- 8) лица, назначенные руководителем организации, индивидуальным предпринимателем ответственными за обеспечение пожарной безопасности;
- 9) лица, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа;
 - 10) руководители летних оздоровительных лагерей;
 - 11) учителя начальных классов;
 - 12) дети, находящиеся в летних оздоровительных лагерях;
 - 13) сотрудники МКУ «Служба спасения».
- 2.4. Курсы ГО осуществляет повышение квалификации перечисленных категорий слушателей с момента выдачи МКУ «Служба спасения», структурному профессионального подразделению дополнительного образования «Курсы обороны города Ставрополя» гражданской министерством образования и молодежной политики Ставропольского края лицензии право ведения на образовательной деятельности.
- 2.5. Курсы ГО могут осуществлять иные виды деятельности, если они не запрещены законодательством Российской Федерации и отвечают целям и задачам, предусмотренным в настоящем Положении и Уставе МКУ «Служба спасения».

3. Основные направления деятельности курсов ГО

Основными направлениями деятельности курсов ГО являются:

3.1. Учебная работа:

чтение лекций, проведение практических занятий, групповых упражнений,

семинаров, зачетов;

руководство обучением слушателей, занимающихся по очной, очно-заочной, заочной формам (видам) обучения, а также с использованием дистанционных образовательных технологий;

проведение консультаций со слушателями;

прием от слушателей зачетов, предусмотренных учебными программами;

проведение выездных занятий, в том числе на учебной базе других организаций; проведение учебных занятий по вопросам ГО, защиты от ЧС, обеспечения ПБ и безопасности людей на водных объектах в отраслевых учреждениях дополнительного образования;

проведение подготовки (обучения) слушателей с использованием дистанционных образовательных технологий;

привлечение к обучению сотрудников МКУ «Служба спасения» на учебноматериальной базе курсов ГО и МКУ «Служба спасения», по программам охраны труда, работе на высоте, работе в люльке и первичной подготовке спасателей для их последующей аттестации;

разработка (переработка) учебно-методических материалов для проведения тактико-специальных, командно-штабных учений, объектовых тренировок и деловых игр;

участие в проведении показных занятий, тактико-специальных, комплексных, командно-штабных учений и объектовых тренировок.

3.2. Методическая работа:

разработка учебных программ по вновь вводимому курсу подготовки (обучения);

переработка учебных программ и подготовка их к изданию;

разработка лекций по вновь вводимой учебной программе и подготовка их к изданию;

разработка планов для проведения семинаров;

разработка и подготовка к изданию учебно-методических материалов для проведения занятий и зачетов по всем темам программы;

разработка дидактических материалов для применения технических средств обучения в учебном процессе (кинофильмы, телефильмы, кинофрагменты, диафильмы и др.);

разработка учебно-методических материалов для проведения всех видов учебных занятий, предусмотренных учебными планами и программами с использованием электронно-вычислительной техники;

переработка (уточнение) и подготовка к изданию учебно-методических материалов для проведения занятий с использованием электронно-вычислительной техники;

разработка материалов для приема зачетов от слушателей;

совершенствование учебно-материальной базы: разработка и модернизация элементов учебно-кабинетной и классной базы, учебно-тренировочных средств, технических средств обучения и другие;

разработка учебно-наглядных пособий (плакатов, стендов, схем, макетов, слайдов);

подготовка к чтению лекций, проведению семинаров, практических занятий, групповых упражнений, включая разработку плана их проведения (не более 200 часов);

участие в заседаниях методического совета учреждения;

участие в научно-методических конференциях, сборах, совещаниях, лекториях, инструкторско-методических, показных и пробных занятиях;

учеба преподавательского состава в Институте развития академии гражданской защиты МЧС России, государственном казенном учреждении «Противопожарная и аварийно-спасательная служба Ставропольского края», учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Ставропольского края;

командировки, связанные с выполнением методической работы.

3.3. Научно-практическая работа:

выполнение плановых научно-практических работ;

разработка неоплачиваемых докладов, статей, научных сообщений на конференциях, совещаниях, семинарах и т.д.;

участие в научных (теоретических) конференциях, научных совещаниях, семинарах, симпозиумах;

обобщение результатов научных конференций, семинаров, симпозиумов, учений;

участие в изобретательской и рационализаторской работе;

редактирование научных трудов, учебников, учебных пособий, методических рекомендаций;

разработка и издание учебных пособий и др. материалов по Γ O, защите от ЧС и Π Б.

3.4. Организационная и другие виды работ:

участие в работе по набору и комплектованию учебных групп;

подготовка выездных занятий, в том числе в организациях города Ставрополя и других муниципальных образований;

участие в организации и проведении полевых лагерей «Юный спасатель», соревнований «Зарница», «Школа безопасности»;

работа по оказанию методической помощи организациям, учебно-консультационным пунктам по ГО и ЧС;

разработка документации для проведения комплексных учений (объектовых тренировок), командно-штабных учений, командно-штабных тренировок, тактико-специальных учений по заявкам руководителей организаций (в том числе и на платной основе);

разработка основных планирующих документов по ГО, защите от ЧС, ПБ для организаций по заявкам их руководителей (в том числе и на платной основе);

разработка дополнительных программ подготовки для категорий слушателей, не предусмотренных учебным планом (в том числе и на платной основе);

участие в проверке вопросов подготовки работников организаций по ГО, защите от ЧС и ПБ;

разработка брошюр, листовок, памяток по ГО, защите от ЧС и ПБ по заявкам руководителей организаций (в том числе и на платной основе);

подготовка наглядных и других учебных пособий по ГО, защите от ЧС и

пожарной безопасности по заявкам руководителей организаций (в том числе и на платной основе);

подготовка докладов и выступлений по ГО, защите от ЧС и ПБ.

4. Права и обязанности курсов ГО

4.1. Курсы ГО руководствуются лицензией на право ведения образовательной деятельности, выданной МКУ «Служба спасения», структурному подразделению дополнительного профессионального образования «Курсы гражданской обороны города Ставрополя» и имеют право:

самостоятельно использовать для обеспечения основных направлений деятельности имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления, а также принадлежащие ему денежные средства, имущество, иные объекты и доходы деятельности;

- от имени МКУ «Служба спасения» приобретать имущество для совершенствования учебно-материальной базы курсов ГО.
- 4.2. Курсы ГО самостоятельны в осуществлении методической деятельности и образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, научной, хозяйственной и иной деятельности в пределах, определенных законодательством Российской Федерации, бюджетом города Ставрополя, Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением.
- 4.3. Курсы ГО строят свои отношения с государственными органами, органами местного самоуправления муниципальных образований, организациями и гражданами во всех сферах своей деятельности на основе контрактов, заключаемых от имени руководителя МКУ «Служба спасения».
- 4.4. Курсы ГО могут разрабатывать методические материалы, брошюры, плакаты, пособия, программы по вопросам ГО, защиты от ЧС, ПБ и безопасности людей на водных объектах (в том числе и на платной основе).
 - 4.5. Курсы ГО в установленном порядке:

несут ответственность за нарушение принятых обязательств в соответствии с законодательством Российской Федерации;

составляют и представляют в полном объеме статистическую и другие виды отчетности в порядке и в сроки, установленные законодательством Российской Федерации, распорядительными документами руководителя МКУ «Служба спасения»;

составляют и представляют по требованию руководителя МКУ «Служба спасения» всю необходимую информацию и документацию, связанную с осуществлением своей деятельности;

составляют и представляют по запросу руководителя МКУ «Служба спасения» сметы доходов и расходов по бюджетным средствам и внебюджетным источникам за очередной год;

планируют образовательную, хозяйственную и финансовую деятельность, составляют и представляют на утверждение руководителю МКУ «Служба спасения» в установленном порядке планы мероприятий и работ;

обеспечивают выполнение утвержденных нормативов и планов деятельности, достижение предусмотренных в них качественных и количественных показателей, составление и представление руководителю МКУ «Служба спасения» отчетности о

ходе и результатах выполнения нормативов и планов;

расходуют бюджетные средства и средства, полученные за счет внебюджетных источников, по целевому назначению в соответствии с законодательством Российской Федерации и утвержденными сметами доходов и расходов;

строго соблюдают финансово-бюджетную дисциплину и обеспечивают экономию материальных ценностей и финансовых средств;

соблюдают законодательство Российской Федерации при выполнении финансово-хозяйственных операций и хранении документации по своей деятельности.

5. Организация образовательного процесса на курсах ГО

- 5.1. Содержание образовательного процесса на курсах ГО определяется:
- 1) планом комплектования курсов ГО слушателями на учебный год, утверждаемым главой города Ставрополя;
- 2) дополнительными профессиональными и другими программами, утверждаемыми руководителем комитета ГОЧС города.
- 5.2. Для проведения занятий на курсах ГО кроме штатных сотрудников дополнительно могут привлекаться иные специалисты (в том числе на договорной основе), имеющие соответствующую квалификацию или уровень подготовки, в том числе сотрудники МКУ «Служба спасения» города Ставрополя.
- 5.3. Для реализации образовательного процесса курсы ГО разрабатывают и утверждают в установленном порядке:

дополнительные профессиональные и другие программы; план комплектования курсов ГО слушателями на учебный год; план методической работы курсов ГО на учебный год; расчет объема учебной работы курсов ГО на учебный год;

расписание и журнал учета занятий для каждой учебной группы;

перспективный план развития и дальнейшего совершенствования учебноматериальной базы курсов ГО на учебный год.

- 5.4. Подготовка слушателей на курсах ГО проводится с отрывом от производства, без отрыва от работы, с частичным отрывом от работы, с использованием дистанционных образовательных технологий и по индивидуальным формам обучения.
 - 5.5. Все занятия на курсах ГО проводятся на русском языке.
- 5.6. Курсы ГО самостоятельно устанавливают количество и контингент приема слушателей в пределах выделенных бюджетных средств.
- 5.7. Учебный процесс на курсах ГО может осуществляться в течение всего календарного года. Нагрузка преподавателей планируется на период учебного года. Продолжительность учебного часа составляет 45 минут.
- 5.8. Комплектование групп слушателей производится с учетом базового образования, специальности, стажа, занимаемой должности и квалификационной категории. Количество слушателей в учебной группе не должно быть менее 7 человек.
- 5.9. С учетом потребностей и возможностей обучающихся дополнительные профессиональные и другие программы осваиваются в следующих формах: очной, очно-заочной, заочной и с использованием дистанционных образовательных

технологий. Допускается сочетание различных форм получения дополнительного профессионального образования.

- 5.10. Режим занятий определяется расписанием учебных занятий, которое разрабатывается курсами ГО самостоятельно, утверждается руководителем МКУ «Служба спасения».
- 5.11. Зачисление слушателей в группы проводится приказом руководителя МКУ «Служба спасения». За каждой учебной группой закрепляется преподаватель, который является руководителем группы, а из числа слушателей назначается старший группы.
- 5.12. Курсы ГО организуют текущий контроль и аттестацию слушателей. Формами аттестации слушателей могут быть собеседование, тестирование, написание реферата, сдача зачета. Прием зачетов проводится комиссией, назначаемой в составе: председателя начальника курсов ГО; членов комиссии преподавателя, закрепленного за учебной группой и работника МКУ «Служба спасения». Организация текущего контроля и аттестации регламентируется соответствующими локальными актами, утвержденными методическим советом курсов ГО.
- 5.13. Курсы ГО создают слушателям необходимые условия для освоения реализуемых в нем дополнительных профессиональных и других программ. Продолжительность подготовки определяется программами дополнительного профессионального образования и другими программами.
- 5.14. Подготовка на курсах ГО завершается выдачей документа установленного образца, согласованного с Учредителем и подписанное директором МКУ «Служба спасения»:

удостоверение о повышении квалификации специалистов в области ΓO и защиты от ΨC – для лиц прошедших подготовку по 72 (36) часовой программе;

удостоверение о повышении квалификации по дополнительной профессиональной программе в области ПБ – для лиц, прошедших обучение по 16 часовой программе;

справка об обучении основам безопасности жизнедеятельности – для лиц, прошедших обучение по 7 часовой программе;

справка (удостоверение) по охране труда, работе на высоте, работе в люльке, первоначальной подготовке спасателя.

5.15. Отчисление слушателей проводится приказом руководителя МКУ «Служба спасения» в случае пропуска слушателем без уважительных причин более 20% занятий программы обучения и расписанию курсов ГО.

Отчисление слушателей с курсов ГО осуществляется в следующих случаях: прибытие на обучение в неустановленные сроки;

нарушение правил внутреннего распорядка курсов ГО и общественного порядка;

пропуск занятий без объективных (уважительных) причин; длительное заболевание.

Об отчислении слушателей информируются администрации муниципальных образований и кадровые службы организаций (по запросу).

6. Имущество курсов ГО

- 6.1. Имущество курсов ГО формируется за счет переданного имущества, денежных средств, поступающих из местного бюджета.
- 6.2. Имущество за курсами ГО закрепляется руководителем МКУ «Служба спасения» на праве оперативного управления. Имущество курсов ГО является муниципальной собственностью.
- 6.3. Контроль за сохранностью имущества, закрепленного за курсами ГО на праве оперативного управления, использованием его по назначению, осуществляет руководитель МКУ «Служба спасения» в установленном законодательством Российской Федерации порядке и нормативными актами органов местного самоуправления.
- 6.4. Имущество, приобретенное МКУ «Служба спасения» для курсов ГО по договору или иным основаниям, за счет денежных средств, выделенных по смете, поступает в оперативное управление курсов ГО.
- 6.5. Курсы ГО, в отношении закрепленного за ним имущества, осуществляют право оперативного управления в соответствии с целями своей деятельности, заданиями собственника и назначением имущества.
- 6.6. Имущество, закрепленное за курсами ГО на праве оперативного управления, может быть изъято собственником имущества полностью или частично в случаях неиспользования или использования имущества не по назначению.
- 6.7. Курсы ГО не вправе отчуждать, сдавать в аренду, передавать в залог, временное пользование или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом, без согласия руководителя МКУ «Служба спасения».
- 6.8. При осуществлении права оперативного управления имуществом курсы ГО обязаны:

обеспечить сохранность и эффективное использование закрепленного за ним имущества строго по целевому назначению;

не допускать ухудшения технического состояния имущества (требования не распространяются на ухудшения, связанные с нормативным износом этого имущества в процессе эксплуатации);

осуществлять текущий и капитальный ремонт имущества; начислять износ на основные средства.

7. Финансово-хозяйственная деятельность курсов ГО

- 7.1. Финансирование курсов ГО осуществляет МКУ «Служба спасения» из средств бюджета города Ставрополя.
- 7.2. Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов курсов ГО являются:

имущество, переданное курсам ГО собственником имущества;

бюджетные средства, выделяемые для МКУ «Служба спасения».

7.3. Руководитель МКУ «Служба спасения» закрепляет за курсами ГО помещения, оборудование, инвентарь и иное необходимое для осуществления образовательной деятельности имущество. Объекты собственности, закрепленные за курсами ГО, находятся в оперативном управлении. Курсы ГО и закрепленные за ним на правах оперативного управления объекты приватизации не подлежат.

- 7.4. Курсы ГО подконтрольны и подотчетны МКУ «Служба спасения» в расходовании финансовых бюджетных средств выделенных ему для своей деятельности.
- 7.5. Курсы ГО представляют информацию о своей деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Положением.
- 7.6. Курсам ГО, в пределах финансирования, руководителем МКУ «Служба спасения» устанавливается заработная плата работникам, в том числе надбавки и доплаты к должностным окладам, определяется порядок и размеры премирования работников в соответствии со штатным расписанием, Положением об оплате труда МКУ «Служба спасения» и размеры стимулирующих выплат.

8. Управление курсами ГО

- 8.1. Управление курсами ГО осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, города Ставрополя, Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением.
- 8.2. Руководитель МКУ «Служба спасения» наряду с иными полномочиями, определенными законодательством, осуществляет нижеследующие функции по управлению курсами ГО:

утверждение Положения о курсах ГО и внесения в него изменений по согласованию с комитетом по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя;

назначение на должность и освобождение от должности руководителя курсов ГО;

контроль исполнения курсами ГО законодательства Российской Федерации в области образования, основных функций по достижению основных целей и задач;

проведение документальных ревизий и проверок финансово-хозяйственной деятельности курсов ГО;

контроль за целевым и эффективным использованием курсами ГО выделенных ему бюджетных средств, а также использованием по назначению и сохранностью закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества.

8.3. К компетенции комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя наряду с иными полномочиями, определенными законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, муниципальными правовыми актами относятся:

принятие решений по предложению главы города Ставрополя о реорганизации курсов ГО без изменения формы собственности закрепленного имущества;

установление и изменение подведомственности курсов ГО, передача в ведение другого органа муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, на который возложены координация и регулирование деятельности в соответствующей отрасли (сфере управления) в соответствии с согласованным представлением указанных органов администрации города Ставрополя;

закрепление имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, за курсами

ГО на праве оперативного управления, а также осуществление в установленном порядке изъятия излишнего, неиспользуемого или используемого не по назначению имущества, закрепленного за курсами ГО на праве оперативного управления;

решений по распоряжению движимым имуществом, закрепленным за курсами ГО на праве оперативного управления в случаях, установленных муниципальными правовыми актами;

принятие решений по распоряжению недвижимым имуществом, закрепленным за курсами ГО на праве оперативного управления без изменения его формы собственности в случаях, установленных муниципальными правовыми актами.

8.4. Управление курсами ГО осуществляется на принципах единоначалия и самоуправления. Общее руководство курсами ГО осуществляет выборный орган – методический совет, возглавляемый руководителем курсов ГО.

К компетенции методического совета курсов ГО относится:

определение направлений функционирования и развития курсов ГО;

утверждение плана дальнейшего развития и совершенствования учебноматериальной базы курсов ГО;

внесение предложений по улучшению финансово-хозяйственной деятельности курсов ГО;

организация текущего контроля и аттестация слушателей.

- 8.5. Непосредственное управление деятельностью курсов ГО осуществляет его руководитель.
- 8.6. Руководитель курсов ГО, в пределах своей компетенции, определенной законодательством Российской Федерации, Уставом МКУ «Служба спасения», настоящим Положением и трудовым договором осуществляет текущее руководство деятельностью курсов ГО на принципе единоначалия.
- 8.7. Руководитель курсов ГО действует на основании трудового договора, заключенного между руководителем МКУ «Служба спасения» с одной стороны, и руководителем курсов ГО с другой стороны, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, города Ставрополя, Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением.
- 8.8. Руководитель курсов ГО выполняет следующие постоянные функции и обязанности по обеспечению образовательной деятельности курсов ГО:

выполняет обязанности по организации обеспечения образовательной деятельности курсов ГО;

представляет интересы курсов ГО в государственных органах, предприятиях, организациях, учреждениях в пределах, установленных Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением;

распоряжается имуществом курсов ГО в рамках полномочий, определенных договором о закреплении имущества, заключенным между МКУ «Служба спасения» и Учредителем;

разрабатывает локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность курсов ГО;

разрабатывает штатное расписание курсов ГО, утверждает его у руководителя МКУ «Служба спасения» и согласовывая его с Учредителем;

по согласованию с руководителем МКУ «Служба спасения» представляет на должность и ходатайствует об освобождении от должности работников курсов ГО, о применении к ним мер поощрения и дисциплинарных взысканий;

в установленном порядке решает вопросы по оплате труда работников курсов ГО, согласовывает размер окладов, выплат компенсационного и стимулирующего характера для них;

обеспечивает своевременное и полное составление отчетности, предусмотренной законодательством, и сдачу ее в соответствующие учреждения и организации;

обеспечивает защиту персональных данных работников;

обеспечивает учет военнообязанных;

- в установленном порядке осуществляет другие функции, отнесенные к компетенции руководителя курсов ГО.
 - 8.9. Руководитель курсов ГО несет ответственность за:

нарушение договорных, расчетных обязательств, правил хозяйствования, установленных законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, города Ставрополя, Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением;

нерациональное использование материально-технической базы;

состояние учета, своевременность и полноту представления отчетности по установленным формам в соответствующие органы;

несоблюдение правил и нормативных требований охраны труда, противопожарной безопасности, санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических режимов;

несоответствие установленной оплаты труда работников действующему законодательству и нормативным правовым актам Ставропольского края, города Ставрополя;

нарушение других норм действующего законодательства.

- 8.10. Руководитель курсов ГО имеет право исполнять педагогическую работу на курсах ГО в объеме, предусмотренном функциональными обязанностями (должностной инструкцией).
 - 8.11. Руководителю курсов ГО запрещается:

совмещение его должности с другими руководящими должностями внутри или вне курсов ГО (кроме научного или научно-методического руководства);

исполнение своих обязанностей по совместительству.

- 8.12. Органами самоуправления на курсах ГО являются: общее собрание работников, методический совет. Порядок создания, состав и другие вопросы деятельности органов самоуправления определяются соответствующими Положениями, утверждаемыми руководителем МКУ «Служба спасения».
- 8.13. Заседания общего собрания работников курсов ГО проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в год. Решения общего собрания работников курсов ГО принимаются открытым голосованием.
 - 8.14. Компетенция общего собрания работников курсов ГО:

внесение предложений по улучшению финансово-хозяйственной деятельности курсов ГО;

выборы методического совета курсов ГО;

принятие локальных актов соответствующих его компетенции.

Решения общего собрания работников курсов ГО, принятые в пределах его полномочий, являются обязательными для всех членов трудового коллектива курсов ГО.

- 8.15. На курсах ГО создается методический совет, в состав которого входят: руководитель курсов ГО (председатель), представители педагогического коллектива курсов ГО и представитель МКУ «Служба спасения». Количество членов методического совета от 4 до 5 человек. Персональный состав методического совета утверждается приказом руководителя МКУ «Служба спасения».
- 8.16. Заседания методического совета проводятся не менее 2 раз в год. Решения методического совета принимаются открытым голосованием.
 - 8.17. Компетенция методического совета:

принятие решений по вопросам образовательной деятельности, осуществляемой в рамках деятельности курсов ГО;

представление работников к аттестации, поощрению, награждению.

9. Права и обязанности участников образовательного процесса на курсах ГО

- 9.1. Участниками образовательного процесса на курсах ГО являются педагогические и другие работники курсов ГО, слушатели, обучающиеся на курсах ГО.
- 9.2. Право на занятие педагогической деятельностью имеют лица, имеющие среднее профессиональное или высшее образование и отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам. Педагогические работники пользуются всеми правами и льготами, установленными законодательством Российской Федерации.
- 9.3. Педагогические работники курсов ГО пользуются следующими академическими правами и свободами:

свобода выбора и использования педагогически обоснованных форм, средств, методов обучения;

право на творческую инициативу, разработку и применение авторских программ и методов обучения в пределах реализуемых образовательных программ;

право на выбор учебников, учебных пособий, материалов и иных средств обучения в соответствии с образовательными программами и в порядке, установленном законодательством об образовании;

право на участие в разработке образовательных программ, в том числе учебных планов, учебных графиков, расписаний занятий, методических материалов и иных компонентов образовательных программ;

право на осуществление научной, научно-технической, творческой, исследовательской деятельности, участие в экспериментальной и рационализаторской деятельности, разработках и во внедрении инноваций;

право на бесплатное пользование библиотеками и информационными ресурсами, а также доступ в порядке, установленном локальными нормативными актами МКУ «Служба спасения», курсов ГО, осуществляющей образовательную деятельность, к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, музейным фондам, материально-техническим средствам

обеспечения образовательной деятельности, необходимым для качественного осуществления педагогической, научной или другой деятельности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

право на бесплатное пользование образовательными, методическими и научными услугами организации, осуществляющей образовательную деятельность, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации или локальными нормативными актами;

право на участие в обсуждении вопросов, относящихся к деятельности курсов ГО, в том числе через органы управления и общественные организации;

право на объединение в общественные профессиональные организации в формах и в порядке, которые установлены законодательством Российской Федерации;

право на обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений;

право на защиту профессиональной чести и достоинства, на справедливое и объективное расследование нарушения норм профессиональной этики педагогических работников;

повышать свою профессиональную квалификацию за счет средств МКУ «Служба спасения»;

аттестоваться на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию;

выполнять педагогическую работу в образовательных учреждениях по совместительству в объеме, предусмотренным действующим законодательством и не в ущерб учебной работы курсов ГО;

обжаловать приказы руководителя МКУ «Служба спасения», руководителя курсов ГО в порядке, установленным законодательством Российской Федерации;

на другие права, определенные законодательством Российской Федерации, Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением.

9.4. Педагогические работники курсов ГО имеют следующие трудовые права и социальные гарантии:

право на сокращенную продолжительность рабочего времени;

право на дополнительное профессиональное образование по профилю педагогической деятельности не реже чем один раз в три года;

право на ежегодный основной удлиненный оплачиваемый отпуск, продолжительность которого определяется Правительством Российской Федерации;

право на длительный отпуск сроком до одного года не реже чем через каждые десять лет непрерывной педагогической работы в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования;

право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

право на предоставление педагогическим работникам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, вне очереди жилых помещений по договорам социального найма, право на предоставление жилых помещений специализированного жилищного фонда;

иные трудовые права, меры социальной поддержки, установленные федеральными законами и законодательными актами субъектов Российской Федерации.

9.5. Педагогические работники курсов ГО обязаны:

соблюдать Устав МКУ «Служба спасения» и настоящее Положение, Правила внутреннего трудового распорядка курсов ГО;

соблюдать инструкции по охране труда и технике безопасности, правила противопожарной безопасности;

исполнять приказы руководителя МКУ «Служба спасения», руководителя курсов ΓO , решения методического совета и общего собрания работников курсов ΓO ;

своевременно и аккуратно вести установленную документацию;

осуществлять свою деятельность на высоком профессиональном уровне, обеспечивать в полном объеме реализацию преподаваемых учебных вопросов (тем занятий) в соответствии с утвержденными программами обучения;

соблюдать правовые, нравственные и этические нормы, следовать требованиям профессиональной этики;

уважать честь и достоинство слушателей и других участников образовательных отношений;

развивать у слушателей познавательную активность, самостоятельность, инициативу, творческие способности, формировать гражданскую позицию, способность к труду и жизни в условиях современного мира, формировать у них культуру здорового и безопасного образа жизни;

применять педагогически обоснованные и обеспечивающие высокое качество образования формы, методы и способы обучения;

учитывать особенности психофизического развития слушателей и состояние их здоровья, соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, взаимодействовать при необходимости с медицинскими организациями;

систематически повышать свой профессиональный уровень;

проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании;

проходить в соответствии с трудовым законодательством предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры, а также внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя;

проходить в установленном законодательством Российской Федерации порядке обучение и проверку знаний и навыков в области охраны труда;

соблюдать устав МКУ «Служба спасения» города Ставрополя, положение о структурном подразделении дополнительного профессионального образования «Курсы гражданской обороны города Ставрополя» в составе МКУ «Служба спасения», правила внутреннего трудового распорядка.

9.6. Педагогическим работникам курсов ГО запрещается использовать образовательную деятельность для политической агитации, принуждения слушателей к принятию политических, религиозных или иных убеждений либо отказу от них, для разжигания социальной, расовой, национальной или религиозной

розни, для агитации, пропагандирующей исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, их отношения к религии, в том числе посредством сообщения слушателям недостоверных сведений об исторических, о национальных, религиозных и культурных традициях народов, а также для побуждения слушателей к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации.

- 9.7. Учебная нагрузка для педагогических работников курсов ГО устанавливается индивидуально на каждый учебный год в зависимости от квалификации, занимаемой должности и не может превышать 800 часов за один учебный год.
 - 9.8. Минимальная годовая учебная нагрузка устанавливается: руководителю курсов ГО не менее 150 часов; педагогическим работникам не менее 400 часов.
- 9.9. Педагогическим работникам курсов ГО, в целях содействия их обеспечению книгоиздательской продукцией и периодическими изданиями, выплачивается ежемесячная денежная компенсация в размере 100 рублей в соответствии с законодательством Российской Федерации.
- 9.10. Педагогические работники курсов ГО могут привлекаться в установленном порядке к проверкам, показным занятиям, тактико-специальным, командно-штабным и комплексным учениям, тренировкам, проводимым вышестоящими органами управления по делам ГО и ЧС, МКУ «Служба спасения», с затратами рабочего времени не более 60 часов в год.
- 9.11. Привлечение педагогических работников курсов ГО для выполнения работы, не связанной с выполнением ими своих функциональных обязанностей, запрещается.
- 9.12. Педагогические работники курсов ГО в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, пользуются правом на нормированный рабочий день, 36-часовую рабочую неделю. Для остальных работников курсов ГО устанавливается 40-часовая рабочая неделя.
- 9.13. Педагогическим работникам курсов ГО ежегодно предоставляется основной удлиненный оплачиваемый отпуск (56 дней) в соответствии с Трудовым Кодексом Российской Федерации и Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2002 № 724 «О продолжительности ежегодного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам».
- 9.14. Вновь принятые педагогические работники допускаются к проведению занятий после их соответствующей подготовки и проведения пробных занятий.
- 9.15. Аттестация педагогических работников курсов ГО проводится в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников.

Проведение аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям осуществляется 1 раз в 5 лет на основе оценки их профессиональной деятельности аттестационной комиссии МКУ «Служба спасения».

9.16. К педагогической деятельности на курсах ГО не допускаются лица:

лишенные права заниматься педагогической деятельностью в соответствии с вступившим в законную силу приговором суда;

имеющие не снятую или не погашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления;

признанные недееспособными в установленном федеральным законом порядке;

имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляемым функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения. Перечень соответствующих медицинских противопоказаний устанавливается Правительством Российской Федерации.

9.17. Дисциплинарное расследование нарушений педагогическим работником курсов ГО норм профессионального поведения и (или) Устава МКУ «Служба спасения», Положения о курсах ГО может быть проведено только по поступившей на него жалобе, поданной в письменной форме. Копия жалобы должна быть передана данному педагогическому работнику.

Ход дисциплинарного расследования и принятые по его результатам решения могут быть преданы гласности только с согласия заинтересованного педагогического работника курсов ГО за исключением случаев, ведущих к запрещению заниматься педагогической деятельностью, или при необходимости защиты интересов слушателей.

9.18. Слушатели курсов ГО имеют право на:

получение дополнительного профессионального образования (в том числе на платной основе);

выбор вида, формы и способа подготовки (обучения) в соответствии с профессиональными запросами;

пользование имеющейся нормативной, учебной и методической документацией курсов ГО;

участие в конференциях, семинарах, представление к публикации своих материалов и разработок;

свободное посещение мероприятий, не предусмотренных учебным планом, программой подготовки (обучения);

обжалование приказов и распоряжений руководителя МКУ «Служба спасения»; свободное выражение собственных взглядов и убеждений.

9.19. Слушатели обязаны:

добросовестно образовательную осваивать программу, выполнять индивидуальный учебный план, В том числе посещать предусмотренные программой или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы;

выполнять требования устава МКУ «Служба спасения», правил внутреннего распорядка, распорядка работы курсов ГО и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности;

заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию;

уважать честь и достоинство других слушателей и работников курсов ГО, не создавать препятствий для получения образования другими слушателями;

бережно относиться к имуществу МКУ «Служба спасения», курсов ГО; не допускать пропусков занятий без уважительных причин.

- 9.20. Слушатели несут ответственность за нарушение ими обязанностей, предусмотренных Положением, распорядком работы и расписанием занятий на курсах ГО.
- В случае нанесения слушателем материального ущерба курсам ΓO его стоимость взыскивается с виновного в порядке, установленном законодательством $P\Phi$.
- 9.21. Права, обязанности и социальные гарантии других работников курсов ГО определяются законодательством Российской Федерации, Коллективным договором, Правилами внутреннего трудового распорядка МКУ «Служба спасения», функциональными обязанностями (должностными инструкциями).

10. Учет и отчетность на курсах ГО

- 10.1. Курсы ГО осуществляют учет своей хозяйственной деятельности, статистическую отчетность, отчитываются о результатах своей деятельности в порядке и в сроки, устанавливаемые действующим законодательством Российской Федерации, Ставропольского края, города Ставрополя, Уставом МКУ «Служба спасения» и настоящим Положением.
- 10.2. Курсы ГО ежегодные отчеты о подготовке по установленным формам в Главное управление МЧС России по Ставропольскому краю, комитет по делам ГО и ЧС администрации города Ставрополя, МКУ «Служба спасения» и другие учреждения (по их запросам).
- 10.3. За искажение государственной отчетности должностные лица курсов ГО несут установленную законодательством Российской Федерации административную, дисциплинарную, материальную и уголовную ответственность.
- 10.4. Налогообложение деятельности курсов ГО в составе МКУ «Служба спасения» осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

11. Виды локальных актов, регламентирующих деятельность курсов ГО

11.1. Видами локальных актов курсов ГО являются:

приказы руководителя МКУ «Служба спасения» по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие правила приема слушателей, режим (график) занятий, порядок и основания отчисления слушателей, порядок приостановления или прекращения отношений между образовательной организацией и слушателями;

образцы документов об образовании, образцы справок об обучении или о периоде обучения;

решения методического совета курсов ГО;

решения общего собрания трудового коллектива курсов ГО;

программы повышения квалификации должностных лиц на учебный год;

план комплектования курсов ГО слушателями на учебный год;

план методической работы курсов ГО на год;

индивидуальный план работы руководителя курсов ГО и преподавателей

курсов ГО на год;

план работы преподавателя курсов ГО по месяцам;

распорядок работы курсов ГО;

функциональные обязанности (должностные инструкции) работников курсов ГО;

расчет объема учебной работы курсов ГО на учебный год;

план дальнейшего развития и совершенствования учебно-материальной базы курсов ГО;

расписания и журналы учета занятий;

положение об организации учебно-методической работы на курсах ГО города Ставрополя;

положение об учебно-методическом комплексе.

11.2. Локальные акты курсов ГО не могут противоречить законодательным и нормативным правовым актам Российской Федерации, Ставропольского края, города Ставрополя, Уставу МКУ «Служба спасения» и настоящему Положению.

12. Ликвидация и реорганизация курсов ГО

- 12.1. Прекращение деятельности курсов ГО может осуществляться в виде ликвидации и реорганизации (слияние, присоединение, выделение, преобразование в иную организационно-правовую форму) на условиях и в порядке, предусмотренным законодательством Российской Федерации.
- 12.2. При ликвидации и реорганизации, увольняемым работникам гарантируется соблюдение их прав и интересов в соответствии с законодательством Российской Федерации.
- 12.3. Имущество ликвидируемых курсов ГО после расчетов с бюджетом, кредиторами, работниками курсов ГО города Ставрополя передается органу, уполномоченному осуществлять распоряжение муниципальным имуществом.
- 12.4. При ликвидации и реорганизации курсов ГО Устав МКУ «Служба спасения», настоящее Положение и лицензия МКУ «Служба спасения» на право ведения образовательной деятельности утрачивает силу.

13. Порядок внесения изменений в настоящее Положение

- 13.1. Изменения и дополнения к настоящему Положению принимаются методическим советом курсов ГО, утверждаются руководителем МКУ «Служба спасения» и согласовываются с Учредителем.
- 13.2. Изменения и дополнения, внесенные в настоящее Положение, вступают в силу с момента их утверждения и согласования.

Начальник курсов ГО

Thos

С.А. Рябков